

## РІШЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Спеціалізована вчена рада ДФ 35.051.070 Львівського національного університету імені Івана Франка Міністерства освіти і науки України, м. Львів, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» на підставі прилюдного захисту дисертації «Місцеве самоврядування в умовах децентралізації влади: порівняльний аналіз на прикладі Республіки Польща та України» за спеціальністю 052 «Політологія» 10 вересня 2022 року.

**Вольський Олег Іванович**, 17.03.1995 року народження, громадянин України, освіта повна вища. У 2018 році закінчив філософський факультет Львівського національного університету імені Івана Франка, здобув освітній ступінь магістра за спеціальністю «Політологія» і отримав кваліфікацію «Магістр політології». З вересня 2018 р. по вересень 2022 р. навчається в аспірантурі кафедри політології Львівського національного університету імені Івана Франка (заочна форма навчання).

Працює на посаді міського голови Жовківської міської ради у Львівській області з 10.2020 року до цього часу.

Дисертаційну роботу виконано на кафедрі політології Львівського національного університету імені Івана Франка Міністерства освіти і науки України, м. Львів.

*Науковий керівник: Литвин Віталій Сергійович*, доктор політичних наук, професор, професор кафедри політології Львівського національного університету імені Івана Франка Міністерства освіти і науки України, м. Львів.

Здобувач має 11 наукових публікацій за темою дисертації, з них 2 статті у періодичних наукових виданнях інших держав, 3 статті у наукових фахових виданнях України, 0 монографій:

1. Вольський О. Особливості формування і функціонування інституту старости в контексті децентралізації влади в Україні. *Вісник Львівського університету. Серія філософсько-політологічні студії*. 2021. Вип. 39. С. 87–94.

2. Вольський О. Розвиток проблематики місцевого самоврядування та децентралізації влади у Центрально-Східній і Східній Європі. *Науковий журнал «Політикус»*. 2021. Вип. 1. С. 20–25.

3. Вольський О. Особливості формування спроможних територіальних громад в контексті децентралізації в Україні. *Науковий журнал «Політикус»*. 2022. Вип. 1. С. 25–33.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

1. **Романюк Анатолій Семенович**, доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Львівського національного університету імені Івана Франка, без зауважень.

2. **Бучин Микола Антонович**, доктор політичних наук, доцент, професор кафедри політології та міжнародних відносин Національного університету «Львівська політехніка», надав позитивний відгук із зауваженнями:

1) Авторів варто було б більше уваги приділити власне порівняльному аналізу особливостей функціонування місцевого самоврядування у контексті децентралізації в Україні та Республіці Польщі, зокрема, на основі чітко виокремлених критеріїв. Таблиці, які містяться в додатках, мали б більшу наукову цінність та демонстрували кращий рівень візуалізації досліджуваної проблематики, якщо вони були б сформовані у порівняльному контексті, а не окремо по Україні та Польщі.

2) У висновках авторів слід було більший акцент зробити та результатах порівняння місцевого самоврядування у Республіці Польщі та Україні, зокрема, на виокремленні спільних та відмінних рис між досліджуваними об'єктами.

3) Назва Розділу 3 «Особливості децентралізації влади в рамках поступу системи місцевого самоврядування у Республіці Польща та їхній досвід для України» вимагає певної кореляції, оскільки у цьому розділі дисертант здійснює дослідження децентралізації та місцевого самоврядування не лише в Польщі, але й в Україні.

4) Аналізуючи проблеми та перспективи децентралізації та розвитку місцевого самоврядування в Україні, автор жодним чином не згадує про ескалацію російсько-українського конфлікту у 2022 р., що є важливим чинником, який визначатиме не тільки перспективи децентралізації та розвитку місцевого самоврядування в Україні, але й майбутнє нашої держави загалом.

5) Деякі твердження автора є дискусійним та вимагають обґрунтування. До прикладу, автор кілька разів стверджує, що починаючи з 2015 р. в Польщі спостерігається «відкат» демократії, не підтверджуючи такі судження жодними аргументами чи фактами.

**3. Дерев'янюк Сергій Миронович**, доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних інститутів та процесів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, надав позитивний відгук із зауваженнями:

1) Зауваження до архітектури дисертації. Структура роботи є логічно виваженою і загалом не викликає заперечень. Розділи роботи є рівновеликими, однак теоретико-методологічні розділи, які згідно з вимогами є обов'язковими, написані ґрунтовно, але надто розлого, а тому виклад власне аналізу розвитку місцевого самоврядування в умовах децентралізації в Республіці Польща і Україні починається тільки з 93-ої сторінки. У вступі до роботи в обґрунтуванні актуальності не вистачає загальної оцінки стану наукової розробки проблеми як підстави для проведення дослідження. Кожен з розділів закінчується висновками, у яких тією чи іншою мірою, на жаль, часто дуже побіжно й у загальних рисах, характеризується виконання завдань, які ставив автор. Висновки ці здебільшого мають характер анотацій змісту розділів. Є певні зауваження і до головних, підсумкових висновків дисертації. На мою думку, тут слід було систематизувати наведені по тексту міркування та пропозиції щодо перспектив розвитку місцевого самоврядування в умовах децентралізації в Україні з врахування досвіду Республіки Польща.

2) Широко характеризуючи можливості використання загальнонаукових методів дослідження, в той же час дисертант не акцентує на використанні суто політологічних методів, а саме case-study, крос-національні порівняння, крос-регіональні порівняння, статистичні і дескриптивні дослідження, крос-темпоральні порівняння від чого робота тільки б виграла, оскільки є політологічною за призначенням.

3) Серед використовуваних джерел не вистачає таких базових як Статут територіальних громад, які поряд із Конституцією України, Законом України "Про місцеве самоврядування" та іншими законами, визначають порядок формування та

організація діяльності рад, а також участі громадян у процесі прийняття рішень органами місцевого самоврядування. Доцільним було б їх порівняння, власні міркування щодо внесення змін та конкретних пропозицій. До того ж дисертант, вважаю, неправомірно не згадує про власний досвід у розв'язанні досліджуваних питань, а це надало вагомості його узагальненням та висновкам. О. І. Вольський у жовтні 2020 року здобувши переконливу перемогу на виборах очолив Жовківську територіальну громаду Львівської області й докладає чималих зусиль до розв'язання складних проблем забезпечення її життєдіяльності.

4) Не зовсім коректним є використання окремих термінів. Зокрема, вживання автором до місцевого самоврядування поняття «законодавча влада» є надто умовним, термін «(об'єднаних) територіальних громад» у такому написанні не використовується у чинному законодавстві та ін. У тексті є чимало т. зв. «глухих» (посилання без сторінок). До того ж у тексті не завжди називаються нормативні акти, тим більше праці дослідників чи навіть їх прізвища. Безперечним позитивом роботи, як зазначалось, є значна джерельна база, однак використання значної кількості наукових праць зарубіжних дослідників має статичний характер, а тому сам їх перелік може служити радше бібліографічним посібником.

**4. Вдовичин Ігор Ярославович**, доктор політичних наук, професор, професор кафедри теорії та історії політичної науки філософського факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, надав позитивну рецензію (без зауважень).

**5. Була Світлана Петрівна**, кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політології філософського факультету Львівського національного університету імені Івана Франка надала позитивну рецензію (без зауважень).

**Загальна оцінка роботи і висновок.** Дисертаційна робота **Вольського Олега Івановича** на тему «**Місцеве самоврядування в умовах децентралізації влади: порівняльний аналіз на прикладі Республіки Польща та України**» є самостійно виконаним й актуальним науковим дослідженням, яке сфокусоване на розв'язанні поставленої мети – з'ясувати історіографічні, теоретико-методологічні і практично-емпіричні особливості охоплення, структурування, систематизації і порівняння еволюції, чинників, параметрів, процедур, регламентацій, складових та наслідків історичних й чинних етапів становлення і розвитку систем й органів місцевого самоврядування, локального політичного процесу і адміністративно-територіального устрою в умовах централізації і децентралізації влади у Польщі й Україні. Всі одержані здобувачем результати цілісні та науково обґрунтовані і достовірні, оскільки вони підтверджуються сучасними та взаємодоповнюючими методами досліджень, застосованих у дисертації. Крім того, чимало висновків і положень дисертації мають як теоретичний і практичний характер, так і наукову новизну.

Головне наукове і теоретичне значення дисертації у тому, що її результати, ідеї і висновки можна застосовувати в розвитку проблематики взаємовпливу та взаємозв'язку місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою та процесів централізації, децентралізації або рецентралізації влади. Окрім того, положення дисертації можна успішно застосовувати в розвитку навчальних курсів у закладах вищої освіти України.

Основне ж практичне значення дисертації у тому, що її ідеї та висновки корисні для реального поступу органів та системи місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою й ініціалізованої децентралізації влади у нашій державі, в тому числі враховуючи успіхи і прорахунки сусідньої Польщі. Це

стосується як зміни та поліпшення законодавства, так і практичних та навіть політичних ефектів удосконалення владно-управлінських і децентралізаційних процесів на місцях. Саме тому результати дисертації актуальні й для політичних акторів, які є основними носіями владних та управлінських змін в Україні.

За кількістю і рівнем підготовки публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «**Місцеве самоврядування в умовах децентралізації влади: порівняльний аналіз на прикладі Республіки Польща та України**» відповідає вимогам наказу МОН України № 40 від 12.01.2017 року «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» і «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44), а її автор, **Вольський Олег Іванович**, заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 052 «Політологія».

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради,

«Проти» – — членів ради,

На підставі результатів відкритого голосування спеціалізована вчена рада ДФ 35.051.070 Львівського національного університету імені Івана Франка Міністерства освіти і науки України, м. Львів, присуджує **Вольському Олегу Івановичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 052 «Політологія».

Голова спеціалізованої  
вченої ради  
ДФ 35.051.070



проф. А. С. Романюк

Підпис проф. Романюка А.С. забіряю  
Тлацур